

农历正月初一公交车将延迟发车

昨日,记者从市公交总公司了解到,春节期间我市公交车车次将略有变化,30余条公交线路的首班车在1月23日(农历正月初一)将延迟发车。具体发车情况为:1月22日(农历十二月二十九)17:30之后公交车车辆发车时间间隔将会拉大,除5路、21路、20路、28路等公交车按正常时间收车外,其余公交车车辆将会视客流情况而提前收车。1月23日(农历正月初一)首班公交车将普遍后延时间,只有5路、21路等公交车的首班车正常发出。1月24日(农历正月初二)公交车所有车次恢复正常运行。 许明霞

采办年货时别忘了看“安全信息”

春节将至,一些市民喜欢采办年货囤积。为此,市消协的工作人员提醒消费者:熟肉制品不宜多买,已开封的内制品一定要密封,冷藏保存并尽快食用。购买调味品也要注意查看包装袋和瓶体上标注的厂名、厂址以及生产日期和保质期。另外,工作人员提醒市民在超市选购鲜肉产品时,要注意看清“两证两章”,市场上销售的猪肉,在整条猪肉的身上都由有关部门加盖有蓝色的印章,印章字迹清晰,同时还可向老板索要查看所进猪肉的有关票据。购买真空包装制品时,要看清包装袋上的厂名、厂址、生产日期、保质期,以免买到过期、变质食品。选购鲜鱼时要看鱼眼,鲜鱼鱼眼饱满,角膜光亮透明,无下陷,鳃盖紧闭,鳃呈鲜红色或紫红色;外表鲜亮,体表黏液不黏手,鲜鱼鳞片紧贴鱼体,不易剥落;肌肉坚实有弹性。活鱼冰冻后眼睛清亮,角膜透明,眼球略呈隆起,鳍展平张开,鳞片上覆盖有冻结的透明黏液层。死后冰冻的鱼,鳍紧贴鱼体,眼睛不凸出。 许明霞

春节期间 市民要注意防“风”

“昨天打麻将时还好好的,一会儿没注意就说不话出来了。”在市中医院的走廊上,一位中风病人的老伴在给子女唠叨着。市中医医院的脑病科主任宋汉秋说,每到春节前后,门诊上中风病人就会突然增多,其中大部分还是中年人。近年来,越来越多的中年人患上了中风,原因就在于食用高盐食物、工作紧张、酗酒、吸烟等。特别是到年底,正是亲朋好友聚会的时候,如果长时间打麻将,会加重动脉硬化,诱发中风。打麻将时情绪激动、血压不稳,可导致血压突然升高,引起脑血管或微小动脉瘤的破裂,造成出血性中风。因此,宋汉秋提醒市民,要保证充足睡眠,避免情绪波动。晨练时最好结伴同练,避免进行较剧烈的活动;家庭洗浴要控制水温,不要长时间泡在浴缸内,一般控制在20至30分钟内为好。此外,日常生活还应注意饮食清淡、戒烟、戒酒等。 许明霞

动漫陪咱过大年

中原动漫嘉年华龙年焦作行活动昨开幕

本报讯(记者刘婧 见习记者周瑞琴)穿上特制的衣服,使劲在气垫上一蹦,9岁的杨林臻在弹出的瞬间,摆出个pose;随后他被牢牢粘到了一堵特制的充气墙上,周围的家长和小朋友笑成一片。“我第一次玩粘粘乐,真是very good!太棒了!”杨林臻兴奋地说。昨日上午,“2012中原动漫嘉年华龙年焦作行”活动在焦作市许衡广场开幕,河南青年动漫画家创作的卡通明星从电视走进焦作市民的生活,与大家亲密接触,各种大型亲子类动漫游乐项目受到热捧。活动一开幕,伴随着雪花、马达、小樱桃、大河小子、二兔、快乐星猫、司马光等卡通明星秀,现场热闹起来,以这些卡通明星为主题的动漫城堡成了孩子们的乐园。各种充气游乐设施让孩子们眼花缭乱,大家忙着排队体验游玩。家住中站区造店村的王女士一大早就带着女儿赶到了许衡广场,她说:“孩子放假了,听说有动漫嘉年华活动,就赶忙带他们来玩玩,内容挺丰富。希望以后多举办这样的活动。”

作为动漫嘉年华活动中一道独特的风景线,我市组织的“文化创意产业周”也引来14家企业助阵,向嘉年华活动参与者展示轮胎窑、山水刺绣、烙画、神农黑陶、怀山药酒等本土特色文化产品,引得不少成年人驻足欣赏。记者从现场获悉,“2012中原动漫嘉年华龙年焦作行”活动将从1月18日持续到2月7日。在此期间,为进一步活跃节日文化气氛,从农历大年初一开始将同步举行2012焦作·中站文化庙会暨首届中站新春游乐会美食文化节、文化产业展销会。届时,广大市民可在许衡广场品美食、看表演,共享丰富文化大餐,孩子大人一起快乐过大年。

市物价部门检查春节市场物价 遭受价格欺诈可拨打12358电话举报

点是否存在价格歧视行为;四是各商场及集贸市场是否存在有散布涨价信息及以假充真、以次充好、缺斤短两等变相涨价行为;五是各停车场、商场、超市、宾馆、饭店是否有串通定价、搞价格同盟的价格垄断行为;六是各停车场、商场、超市、宾馆、饭店的明码标价执行情况,是否做到一货一签、货签对应、内容填写齐全。此次检查结果表明,目前我市春节供应市场货源充足,无串通涨价、囤货居奇、哄抬物价等价格违法行为。同时,该负责人还提醒广大市民,无论任何时候遇到价格欺诈,都可拨打12358价格举报电话进行举报。

市物价部门检查春节市场物价

遭受价格欺诈可拨打12358电话举报

本报讯(记者詹长松 通讯员梁卫东)春节临近,物价更加成了市民关注的焦点。为了维持良好和规范的市场价格秩序,昨日,我市物价部门重点对全市商业闹市区、集贸市场、宾馆、饭店、大型商场、超市、长途汽车站、火车站进行了检查,检查覆盖率达到90%以上。市物价部门相关负责人说,此次检查内容涉及以下六个方面:一是公路客运、景区票价,停车场是否严格执行国家的有关规定,有无借机乱涨价行为;二是大型停车场、商场、超市和专卖店是否存在有价格串通、哄抬物价、价格欺诈行为;三是各宾馆、饭店、商场风景

点是否存在价格歧视行为;四是各商场及集贸市场是否存在有散布涨价信息及以假充真、以次充好、缺斤短两等变相涨价行为;五是各停车场、商场、超市、宾馆、饭店是否有串通定价、搞价格同盟的价格垄断行为;六是各停车场、商场、超市、宾馆、饭店的明码标价执行情况,是否做到一货一签、货签对应、内容填写齐全。此次检查结果表明,目前我市春节供应市场货源充足,无串通涨价、囤货居奇、哄抬物价等价格违法行为。同时,该负责人还提醒广大市民,无论任何时候遇到价格欺诈,都可拨打12358价格举报电话进行举报。

同时,该负责人还提醒广大市民,无论任何时候遇到价格欺诈,都可拨打12358价格举报电话进行举报。



1月16日,读者在刚开业的沁阳市图书大厦选购图书。当日开业的沁阳市图书大厦是河南省新华书店发展连锁经营启动的全省第一家县级书店连锁卖场,也是全省第一家现代复合书店,在向读者提供2万多种图书、音像出版物的同时,还开通了24小时数字书店。 本报记者 杨帆 摄

成刚:玉成十八对大龄青年

本报记者 许明霞

个人档案:成刚,男,63岁,婚礼司仪。 去年梦想:玉成16对大龄青年。 满意指数:★★★★★

追梦之旅:2011年,对于成刚来说是最忙碌、最快乐的一年。从2011年初计划玉成16对大龄青年后,他就把自己一年的时间都忙在了帮大龄青年找对象上,至今已有18对大龄青年在他的撮合下成了家。作为一名婚礼司仪,成刚非常喜欢为大龄青年找对象。他说:“成家立业,有了家这个稳定的基础,人才能更好地工作,社会才能稳定发展。”

为了帮助大龄青年找对象,他自费参加全省各地的相亲大会,遇到合适的就留下联系方式,然后给那些需要帮忙的人牵线搭桥。不仅如此,他每主持一场婚礼,都将自己自制的名片发给到场的每一个人,只要家中有大龄青年的家长都可以和他联系。遇到年龄相当、条件合适的,他就会第一时间通知双方见面。

2011年,18对大龄青年在他的撮合下成了家。今年,他的目标是撮合30对大龄青年。



王德义:出版第四部法制教育专著



图为王德义。 全伟平 摄

本报记者 全伟平

人物档案:王德义,男,47岁,检察官,作家,高校客座教授。

凡思妙语:一切正常是我们幸福生活的最佳状态。

信心指数:★★★★★

新年心声:参加工作后,王德义先后在济源老家干过交警、在沁阳市检察院搞过宣传,现在焦作市人民检察院工作。多年来,他笔耕不辍,收获颇丰,现为专职检察官作家、焦作师专客座教授。他先后在《法制日报》、《中国青年报》等主流媒体发表散文、杂文、通讯等作品200余万字,2011年出版有社会问题纪实作品集《深度关注》、《人在迷途》、《成长之花祭》等三部专著,一部反映青少年成长问题的法制教育专著《为你的青春提个醒》及即将付印。近年来,他被机关、企事业单位、学校邀请举办讲座上百场次。因工作成绩突出,曾荣立个人三等功6次,被最高人民检察院记个人一等功1次,其事迹被编入《正义颂》一书。

新的一年,王德义期盼生活风调雨顺,身体健康,一切正常。他说再具体就是在做好本职工作的同时,尽快将有关在校生活法制道德教育的专著《给你的青春提个醒》出版发行,并利用业余时间,参加有关青少年维权志愿服务活动。



走水利科学发展之路

——修武县水利建设综述

本报记者 杨仕智

翻阅修武县水利事业的发展史,世纪之交这十多年来是该县水利建设力度最大、投资最多、效益最好的重要时期。该县连续14次获得河南省农田水利基本建设“红旗渠精神杯”奖励;跨进了全国水利先进县行列,为修武水利发展史留下了浓墨重彩的一笔。

修武地形北山南岗中间凹,水利自然条件薄弱。北部山区水资源短缺,群众饮水困难;中部低洼易涝,旱涝交替,粮食安全得不到保障;南部地下水采补失衡,水位逐年下降。全县112个村群众长年饮用不安全水。

为改变这种状况,该县确立了“南部封岭漏斗区大面积普及农田节水工程,强力推进引水补源工程,实现水资源的采补平衡;中部低洼易涝区,旱涝齐抓,灌排兼治,着力解决水多水少矛盾和旱易涝问题,确保农业丰产丰收;北部山区大力兴建深井、蓄水池等水源工程及渠道、管道引水工程,深层次解决人畜饮水问题,不遗余力解决群众饮水安全问题”的工作框架,围绕这

个工作框架,该县认真制订水利发展规划,因地制宜编制水利项目,建立水利项目库,大力度争取项目资金,强力推进民生水利建设。近年共争取水利项目建设资金多达1.96亿元。

今年中央一号文件出台及中央水利工作会议后,该县又提出了建设“民生水利、生态水利、安全水利、资源水利、文化水利”的水利发展构想,共编制出农村饮水安全、防洪减灾体系建设、引黄调蓄工程、水源开发项目、农田水利建设等八大目标10大重点项目20余个,项目投入资金14.08亿元。

在水利建设中,该县始终以人民满意不满意、赞成不赞成作为根本出发点,急群众之所急,想群众之所想,倾力解决群众关心的热点难点问题。

2004年,该县统计在册的饮用高氟水、苦咸水的人数为10.63万人。2005年以来,该县积极争取资金4518万元,解决了91个村11.37万人的饮水安全问题。去年该县县委、县政府提出了一年实现安全饮水村村通、户户通目标,工程涉及8个乡镇112个行政村10.29万人,总投资6476万元。目前工程顺利推进,平原乡镇51个村6.42万人已全部通水,山丘区61个行政村3.87万人今年4月底可正常供水。

修武县坚持把节水灌溉作为一项革命性措施来抓,把发展节水灌溉视为实现农业可持续发展的原动力,大力发展节水灌溉工程。目前全县36.87万亩耕地有21.8万亩实现了节水化。南部岭区从过去的灌溉老大难,发展成为灌溉最便利的地区,灌溉成本由过去的每亩40多元降为每亩10多元,为全县粮食稳产高产打下了坚实基础。

该县针对中部地势低洼,旱涝交替,南部山区地下水水位逐年下降的现状,持之以恒开展河道治理。近年来,累计开挖整治河道1060公里,农田实现了早能浇、涝能排,渍能退,改善了灌溉条件,提高了防洪能力,抬升了地下水位,确保了粮食生产安全。

修武县以发展山区水利,打造秀美山川为目标,强力推进山区水利建设。该县重点实施了马鞍山水库除险加固工程和青龙洞水库二级坝修建工程。特别是马鞍山水库除险加固工程的实施,彻底解决了大坝渗水隐患,对山区群众吃水、防洪、灌溉、供水以及对修武县方兴未艾的旅游事业发展,对全县经济社

会发展,都将发挥更大的推动作用。在水土保持生态建设上,近年来,该县共投资650万元,实施了铁匠庄小流域治理工程、大南坡小流域治理工程等,治理保存面积达到185平方公里。特别是经过治理的穆家寨生态观光园已成为一个集旅游、观光、餐饮、度假、拓展训练等多功能为一体的精品生态园,被评为全省社会资金治理水土流失先进典型,目前穆家寨生态观光园正在申报河南省水利风景区。

水利项目是水利发展的骨干支撑。该县始终密切关注国家水利发展建设投向,不遗余力争取水利资金,争取资金连创新高。2006年争取资金968万元,2007年争取资金1411.76万元,2008年争取资金2250万元,2009年争取资金2870.5万元,2010年争取资金3703万元,2011年争取项目资金6517万元。在争取小农水重点县水利项目工作中,该县攻克了一道道难关,一举拿下了每年2000万元连续三年的小农水重点县水利项目,通过两年来的实施,极大地推进了修武县水利建设进程。

“开元化工”烧碱搬迁项目 水土保持设施通过验收

本报讯(记者杨仕智)近日,市水利局组织有关单位和专家对焦作煤业(集团)开元化工有限责任公司20万t/a离子膜烧碱搬迁建设项目水土保持设施进行了验收。

该项目占地22.15公顷,工程总投资6.8亿元,2009年10月开工,2011年8月



建成,同年10月试运行。在建设过程中,建设单位实施了必要的水土流失防治措施,建设了挡渣工程、排水工程、土地整治工程、植物防护工程等。通过察看施工现场,查阅有关资料,听取建设单位、施工单位、监理单位关于水土保持工作实施情况和评估单位关于技术评估情况的汇报,验收组认为,该项目水土保持设施基本达到了水土保持法律法规及技术规范、标准的要求,工程总体质量合格。水土流失防治指标达到了建设类项目二级防治标准,管理维护责任基本落实,总体上发挥了保持水土、改善生态环境的作用。符合水土保持设施验收的条件,同意该工程水土保持设施通过验收。



经水利部和省水利厅批准,孟州市水利局近期对该市岭区的顺涧水库、汤庙水库、小柴河水库等8座水库进行除险加固,总投资6725万元。图为施工人员在孟州市汤庙水库加固水库大坝。 本报记者 杨帆 摄

本报讯(记者杨仕智)时下正值隆冬,一个以10大重点工程为龙头,县有重点、乡有任务、村有活干的水利建设热潮正在博爱大地上兴起。截至目前,10项重点项目、饮水安全、农业综合开发、千斤粮粮食田间工程建设、丹东灌区节水配套等4项工程基本完成,小农水重点县项目等5项工程正在施工。

去年秋冬水利工作会议后,博爱县深入贯彻落实科学发展观,以构建和谐社会、建设社会主义新农村为目标,以提高农业效益、保证粮食安全、增加农民收入为目的,以实施农村饮水安全工程、节水灌溉工程、防洪除涝工程为抓手,发扬“自力更生,艰苦创业,团结协作,无私奉献”的红旗渠精神,科学规划,以点带面,点面结合,三级联动,促进了农田水利基本建设深入持续健康发展。

此年度秋冬水利建设是博爱县水利建设力度最大、投资最多的一年。该县计划投资1.4亿元,其中市以上投资8300万元、县财政投资4500万元、乡村自筹1200万元。实现新增节水灌溉面积5.16万亩,恢复改善灌溉面积3.9万亩,新增除涝面积1万亩,改善防洪除涝面积3万亩,治理水土流失面积5平方公里。解决了农村饮水不安全人口3.79万人的吃水问题。

据悉,该县重点实施的十大工程是:农村饮水安全工程、蒋沟河治理县城段工程、丹东灌区节水配套工程、千斤粮粮食田间工程、小型农田水利重点县项目、农业综合开发水利项目、幸福河改造工程、山区饮水解困工程、2010年补充耕地水利项目、农村饮水村村通工程。在实施水利工程建设的同时完成了城区水系规划,逐步形成三纵四横三湖的水网体系,积极打造水清、水动、水活的竹林水乡。

为确保完成秋冬水利建设任务,该县主要采取了6项重要举措:调整充实了农田水利基本建设指挥部,由县委、县政府主要领导分别任政委和指挥长;科学规划,突出重点,北部山区以修建集雨水池、水窖,发展水保生态林等治理水土流失为主,中部引丹灌区以发展以渠道防渗衬砌为主,南部灌区以开源节流和除涝为主,更新改造一批浅井、旧井,大力兴建低压埋管节水灌溉工程;落实投入政策,多渠道、多层次筹措水利建设资金。县财政为国家小农水重点县项目配套资金600万元,为搞好城区水系建设,县财政投入3200万元对幸福河进行整治,还通过股份合作制、拍卖、租赁、承包等措施融资;为强化监管,提高工程质量标准,实行了项目法人制、招标投标制、建设监理制、财务审计制、竣工验收制等“五项制度”,建立了完善了部门监督、专业监理、建设单位指导、群众代表参与的“四位一体”质量监督体系;由政府办牵头组织有关单位组成了县政府水利建设督导组,对各乡镇水利建设情况和县重点工程进展情况进行了督查,每周通报1次;强化激励机制,对在全县水利建设检查评比中,被评为前5名的乡镇,县政府给予表彰奖励,未完成目标任务且排名在末三位的乡镇,县政府给予通报批评,通过健全奖惩机制,调动方方面面的积极性。

以10大重点工程为龙头,全县形成了县有重点、乡有任务、村有活干的水利建设热潮。截至目前,累计完成投资11200万元,投入人工68.3万个,出动机械0.9万台班,完成土方76.5万方、石方3.15万方、混凝土3万方,新修防渗渠道63.5千米,疏浚淤滩35.7千米,沟渠清淤21.25千米,新打机井420眼,新增除涝面积0.8万亩,新增节水灌溉面积4.3万亩,治理水土流失面积7平方公里,解决了农村饮水不安全人口1.15万人的吃水安全问题。

十大工程为龙头 六项措施作保障 博爱县秋冬水利建设如火如荼